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Αθήνα, 1.07.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γιώργο Φλωρίδη 

ΘΕΜΑ: «Ποιες είναι οι συνέπειες από τον παράνομο διορισμό του Μακάριου Λαζαρίδη 

σε θέση επιστημονικού συνεργάτη» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ελληνική κοινωνία παρακολουθεί με ανησυχία και αγανάκτηση τη συνεχή και πολυεπίπεδη 

αποδόμηση του κράτους δικαίου. Οι θεσμοί αντί να διασφαλίζουν την ισονομία για κάθε 

Έλληνα πολίτη, απαξιώνονται κάτω από το βάρος αλλεπάλληλων σκανδάλων που έρχονται 

στη δημοσιότητα. Η διασπάθιση των αγροτικών πιστώσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, η συγκάλυψη του 

εγκλήματος των Τεμπών, οι υποκλοπές, η εγκληματική οργάνωση «διεκπεραίωσης» 

πολεοδομικών υποθέσεων, το Katargate, το σκάνδαλο με τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των 

αποδήμων, συνθέτουν την εικόνα μιας πολιτείας σε βαθιά αξιακή, ηθική και θεσμική σήψη. 

Συνεπώς, είναι εύλογο να κλονίζεται η εμπιστοσύνη των πολιτών προς το κράτος και να 

οργίζονται όταν βλέπουν  να εξαντλείται  η αυστηρότητα του νόμου για κάθε παρέκκλιση των 

οικογενειαρχών, ενώ οι εκλεκτοί της εγχώριας πολιτικής ελίτ να βρίσκονται στο απυρόβλητο.   

Η περίπτωση της καθαρίστριας σε παιδικό σταθμό του δήμου Βόλου, η οποία το 2018 

καταδικάσθηκε για πλαστογράφηση του πιστοποιητικού σπουδών, στο οποίο εμφανιζόταν 

ως απόφοιτος της ΣΤ’ τάξης ενώ είχε σταματήσει  στην Ε’ τάξη του Δημοτικού  και οδηγήθηκε 

στη φυλακή για 23 ημέρες, είναι αρκούντως χαρακτηριστική και δεν είναι η μόνη. 

Από την άλλη η προκλητική, δημόσια ομολογία του Άδωνι Γεωργιάδη1 ότι τα τεράστια χρέη 

της Νέας Δημοκρατίας προς τις τράπεζες «δεν πρόκειται να πληρωθούν ποτέ!», προκαλεί το 

δημόσιο αίσθημα. Δηλαδή, την ώρα που χιλιάδες νοικοκυριά βλέπουν την πρώτη κατοικία 

τους να κινδυνεύει από τη δράση των ασύδοτων funds, το κυβερνών κόμμα εξαιρεί τον εαυτό 

του από το κανονιστικό πλαίσιο της χρηματοπιστωτικής αγοράς και της δικαιοσύνης και έτσι 

ένα ποσό πλέον των 600 εκατομμυρίων ευρώ δεν έχει καθορισθεί πώς θα αποπληρωθεί. 

Αυτή η κατάσταση της «νομίμως παρανομούσης ολιγαρχίας» αντανακλάται και στην 

πρόσφατη περίπτωση του τέως Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 

Μακάριου Λαζαρίδη, ο οποίος είχε διοριστεί σε θέση ειδικού συμβούλου/επιστημονικού 

συνεργάτη καταθέτοντας ψευδή δικαιολογητικά σχετικά με το πτυχίο που υποτίθεται είχε 

αποκτήσει. Υπενθυμίζεται ότι ο τ. Υφυπουργός, υπό το βάρος της δημόσιας κατακραυγής και 

κατόπιν αυστηρής προτροπής της Ντόρας Μπακογιάννη, αναγκάστηκε να παραιτηθεί, να 

 
1 https://www.in.gr/2026/05/29/politics/politiki-grammateia/georgiadis-min-eiste-laikistes-ta-xrei-tis-nd-den-tha-
plirothoun-pote/ 
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ζητήσει «συγγνώμη» και να υποσχεθεί την επιστροφή των «αχρεωστήτως καταβληθέντων 

ποσών»2.  

Μολαταύτα, προ ολίγων ημερών ο κ. Λαζαρίδης «ανέκρουσε πρύμναν» δηλώνοντας από το 

βήμα της Βουλής, αλλά και στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, ότι δεν υφίσταται καμία 

παράνομη πράξη εκ μέρους του3 και ισχυρίσθηκε ότι το όλο ζήτημα με το πλαστό πτυχίο 

αφορά αποκλειστικά διοικητικό σφάλμα της υπηρεσίας. 

Δηλαδή, είναι ως να λέει ότι δεν υπάρχει πλέον κανένα θέμα και συνεχίζουμε το έργο μας. 

Για τη ΝΙΚΗ όμως, αλλά και για τον ελληνικό λαό, το θέμα δεν είναι λήξαν, ούτε αποτελεί μια 

κοινή λογιστική εκκρεμότητα. Πέρα από την προφανή υποχρέωση επιστροφής του 

χρηματικού ποσού που έλαβε παρανόμως, θα πρέπει να διερευνηθούν και τυχόν παράνομες 

πράξεις και να επιβληθούν οι προβλεπόμενες ποινές τόσο στον κ. Λαζαρίδη όσο και σε 

κρατικούς λειτουργούς που είχαν την ευθύνη αξιολόγησης των προσόντων του κ. Λαζαρίδη. 

Επειδή η ηθική στην πολιτική ζωή πρέπει να αποτελεί απαρέγκλιτη αρχή, 

επειδή η ισονομία συνιστά βασικό κανόνα της δημοκρατίας και πρέπει να εφαρμόζεται 

απόλυτα για να μην κλονίζεται η εμπιστοσύνη των πολιτών προς το κράτος, 

επειδή είναι άδικο να εξαντλείται η κρατική αυστηρότητα σε κάθε απλό πολίτη, ενώ 

προβεβλημένα στελέχη της Κυβέρνησης να τίθενται στο απυρόβλητο και να μην έχουν καμία 

συνέπεια οι έκνομες πράξεις τους, 

επειδή ο κ. Λαζαρίδης επέδειξε σε τηλεοπτική εκπομπή (OPEN - 10 παντού) έγγραφο του 

ΕΦΚΑ, στο οποίο φαίνεται να έχει συμπληρώσει 14.027 ημέρες ασφάλισης από μισθωτή 

απασχόληση από την 1/1/1993, 

επειδή η όλη εριστική και κυνική στάση του κ. Λαζαρίδη, με αναφορές ότι «με προσέλαβαν 

επειδή ήμουν ωραίος» συμβάλλει στην απαξίωση του κοινοβουλευτισμού και πλήττει την 

εικόνα των πολιτικών κομμάτων, 

επειδή κατά τον Πίνδαρο, η Δικαιοσύνη αποτελεί το στιβαρό θεμέλιο της Πολιτείας (Βάθρον 

πολίων ασφαλές, Δίκα) και είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την κοινωνική συνοχή και 

ειρήνη, 

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Έχει γίνει καταλογισμός του αχρεωστήτως καταβληθέντος ποσού που πρέπει να 

επιστρέψει ο κ. Λαζαρίδης από την μισθοδοσία του ως Επιστημονικός Συνεργάτης; Με 

ποιο τρόπο υπολογίσθηκε, πώς και πότε θα γίνει η επιστροφή του;   

 
2 https://www.kathimerini.gr/politics/564177460/makarios-lazaridis-zito-ton-pliri-katalogismo-opoiondipote-
achreostitos-katavlithenton-poson/ 
3 https://www.in.gr/2026/06/25/politics/politiki-grammateia/lazaridis-epaikse-kathysteriseis-paraitithike-zitise-na-
plirosei-kai-tora-mila-gia-sfalma-tis-ypiresias/ 
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2) Πέραν της αυτονόητης επιστροφής των «αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών», έχουν 

διαβιβασθεί στην αρμόδια Εισαγγελία στοιχεία για περαιτέρω δικαστική διερεύνηση 

τόσο των ευθυνών του κ. Λαζαρίδη όσο και άλλων κρατικών λειτουργών που είχαν την 

ευθύνη αξιολόγησης του πτυχίου του κ. Λαζαρίδη;  

3) Έχει εξετασθεί εάν είναι νόμιμες οι 14.027 ημέρες ασφάλισης που, κατά τον κ. Λαζαρίδη, 

έχει από μισθωτή απασχόληση από 1/1/1993;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 




